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004-1/2017 
6. Gemeinderatssitzung 
24.07.2017 
 
 

K U N D M A C H U N G 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates von Nauders am Montag, den 
24.07.2017 um 20:00 Uhr im Sitzungssaal der Gemeinde Nauders. Diese Sitzung war 
um 20:45 Uhr beendet. 
 
Anwesend: 
 
Bgm. SPÖTTL Helmut Nauders Nr.  259a 

Vbgm. PLONER Karl Nauders Nr. 183 

 
Gemeinderäte: 
 
GR ALBERT Brunhilde Nauders Nr. 424 

GR BALDAUF Robert Nauders Nr.     392   

GR FEDERSPIEL Josef Nauders Nr. 98 

GR MANGWETH Joachim Nauders Nr. 478 

GR RUDIGIER Josef Nauders Nr. 448 

GR SALZGEBER Gottfried Nauders Nr. 103 

GV SCHMID Alfred, Mag. Nauders Nr. 320 

GR SPÖTTL Siegfried Nauders Nr. 388 

GR STECHER Karl, DI Nauders Nr. 487 

GV WALDEGGER Peter Nauders Nr. 72 

 
Entschuldigt: 
 
GV MONZ Elmar Nauders Nr. 93b 

 
Ersatzmitglieder: 
 

 

Gemeinde Nauders 

6543 Nauders – Tirol 
Bezirk Landeck 

 +43 (0) 54 73 / 87 213     +43 (0) 54 73 / 87 521 
 gemeinde@nauders.tirol.gv.at 

  www.nauders.tirol.gv.at 

A.Zl.: 

Betreff: 

Nauders, 
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T A G E S O R D N U N G 

 

1. Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Dienstbarkeitsbestellungsvertrages 

zwischen Gemeinde Nauders und Tiwag-Tiroler Wasserkraft AG 
 

2. Beratung und Beschlussfassung über eine finanzielle Unterstützung für das InfoEck Oberland 

 

3. Beratung und Beschlussfassung über Anträge auf Unterstützung 

a) FC Nauders 

b) Wienwoche NMS Pfunds 

c) Skisport Zukunft Landeck 
 

4. Anträge, Anfragen, Allfälliges 
 

5. Antrag auf geschlossene Sitzung 
 

6. Personalangelegenheiten – Schulassistenz, Personal Kinderkrippe 

 
 

P R O T O K O L L 

 
 

Zu Beginn der Sitzung beantragt Bgm. Spöttl die Aufnahme folgenden Tagesordnungspunktes 
als Punkt 3 d): 
 
Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer Vereinbarung über die 
Heranziehung als Vertragssprengelarzt mit Dr. Simon Öttl  
 
Der Gemeinderat beschließt die Aufnahme mit 12 JA, 0 NEIN und 0 ENTHALTUNGEN. 

 
 

PUNKT 1: Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines 

Dienstbarkeitsbestellungsvertrages zwischen Gemeinde Nauders 

und Tiwag-Tiroler Wasserkraft AG 

 

Betroffen ist das Grundstück 2515/2 in EZ 1677, KG 84108 Nauders I. Das Recht umfasst die 

unterirdische Verlegung, Benützung und Erhaltung von Starkstromkabeln zur Übertragung 

elektrischer Energie mit drei Drehstromsystemen und einer höchsten Betriebsspannung von 

36.000 Volt samt Zubehör sowie Kabeln zur Übertragung von Nachrichten samt Zubehör. Das 

Grundstück befindet sich im Gewerbegebiet.  

 

Die Entschädigung beträgt EUR 326,-- 

 

Der Gemeinderat beschließt den Abschluss des vorliegenden Dienstbarkeitsbestellungs-

vertrages mit 12 JA, 0 NEIN und 0 ENTHALTUNGEN. 
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PUNKT 2: Beratung und Beschlussfassung über eine finanzielle Unterstützung 

für das InfoEck Oberland 

 

Bei der Bürgermeisterkonferenz am 30.05.2017 wurde das Ansuchen des Vereines Jugend & 
Gesellschaft um eine finanzielle Unterstützung für das InfoEck Oberland behandelt. Die 
anwesenden Bürgermeister und Vizebürgermeister waren einstimmig für eine weitere 
Unterstützung der Einrichtung für die Jahre 2017 bis 2019 in Höhe von EUR 0,25 je Einwohner.  
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Nauders beschließt mit 12 JA, 0 NEIN und 0 
ENTHALTUNGEN das „InfoEck Oberland“ mit einem jährlichen Beitrag von EUR 0,25 pro 
Einwohner laut jeweils aktueller Registerzählung in den Jahren 2017 bis 2019 zu unterstützen. 
Die Bezirkshauptmannschaft Landeck wird ermächtigt, den Betrag bei den 
Abgabenertragsanteilen einbehalten zu lassen. 
 

 
PUNKT 3:     Beratung und Beschlussfassung über Anträge auf Unterstützung 

a) FC Nauders 

b) Wienwoche NMS Pfunds 

c) Skisport Zukunft Landeck 

 
zu a) 
 
Der Gemeinderat beschließt EINSTIMMIG den im Haushaltsplan vorgesehenen Beitrag in Höhe 
von EUR 2.200,-- zur Auszahlung zu bringen. 
 
zu b)  
 
Der Gemeinderat beschließt EINSTIMMIG die Wienwoche wie in den Vorjahren mit EUR 20,-- 
pro Schüler (aus Nauders) zu unterstützen. 
 
zu c) 
 
Der Gemeinderat beschließt EINSTIMMIG die Unterstützung mit EUR 300,-- wie in den 
Vorjahren. 
 

 

PUNKT 3 d):     Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss einer  

Vereinbarung über die Heranziehung als Vertragssprengelarzt mit  

Dr. Simon Öttl 

 

Seit der Pensionierung von Dr. Öttl Johann ist die Stelle als Sprengelarzt vakant. Am 

12.04.2017 wurde die Stelle über die „Besetzung der Stelle eines Sprengelarztes“ öffentlich 

ausgeschrieben. Innerhalb der Bewerbungsfrist hat sich Herr Dr. Öttl Simon beworben. Die 

entsprechenden Unterlagen wurden in weiterer Folge an die Landessanitätsdirektion 

geschickt. Mit Schreiben vom 31.05.2017 bestätigt das Amt der Tiroler Landesregierung – 

Abteilung Landessanitätsdirektion, dass die Besetzung der Stelle einer Sprengelärztin/eines 

Sprengelarztes gesetzeskonform ausgeschrieben und kundgemacht wurde. Die Bewerbung 

von Herrn Dr. Öttl Simon wurde dem Landessanitätsrat zur fachlichen Beurteilung vorgelegt. 

Weiters wird im o. a. Schreiben bestätigt, dass Herr Dr. Öttl als niedergelassener Kassen-

vertragsarzt für Allgemeinmedizin und aufgrund erfolgreicher Absolvierung des Sprengelarzt-

kurses 2017 fachlich geeignet ist die Stelle des Sprengelarztes zu übernehmen. 

 

Dem Gemeinderat wird in weiterer Folge der Inhalt der Vereinbarung zur Kenntnis gebracht. 
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Diese umfasst u. a. Regelungen über das Gebiet des Sanitätssprengels, die Aufgaben des 

Vetragssprengelarztes, die Wirkung, das Honorar, die Vertragsdauer, die Verschwiegenheits-

pflicht, die Vertretung, die Verhinderung, die Ausbildung und Fortbildung, die Haftung, 

Verträge mit weiteren Vertragssprengelärzten/Vertragssprengelärztinnen und die Dienstzeiten. 

 

Der Gemeinderat beschließt mit 12 JA, 0 NEIN und 0 ENTHALTUNGEN den Abschluss der 

vorliegenden Vereinbarung zwischen Gemeinde Nauders und Dr. Öttl Simon. 

 

PUNKT 4:     Anträge, Anfragen, Allfälliges     
 
 
Bgm. Spöttl Helmut berichtet, dass erste Maßnahmen für das Vorhaben „Neubau/Sanierung 
Amtsgebäude“ gesetzt wurden. Man hat eine Höhenvermessung des Bestandes und der 
Umgebung durchgeführt. Bgm. Spöttl berichtet, dass nunmehr ständig Schäden am Gebäude 
auftreten und das Vorhaben ernsthaft zu verfolgen ist. Aus diesem Grund hat man sich nach 
Firmen umgeschaut, die ein derartiges Vorhaben aufgrund ihrer Erfahrung begleiten bzw. 
steuern können. Von verschiedenen Seiten, nicht zuletzt auch aufgrund der Zusammenarbeit 
mit dem Land Tirol, wurde man an die Firma Communalp verwiesen. Diese hat entsprechende 
Erfahrung im Bereich Gemeindeentwicklung und kann auf entsprechende Projekte verweisen 
– zuletzt u.a. Mieders, Münster, etc. Aus diesem Grund ist geplant, dass man mit der Firma 
Communalp eine Besprechung durchführt. Dazu soll von jeder im Gemeinderat vertretenen 
Fraktion ein GR-Mitglied plus Bauausschussobmann vorgeschlagen werden. Folgende 
Personen werden daran teilnehmen: 
 
Liste „Liste Nauders“  Bgm. Spöttl Helmut 
Liste „Wir für Nauders“ Vbgm. Ploner Karl 
Liste „Gemeinschaftsliste Nauders“ wird nach interner Abstimmung bekannt   
 gegeben  
 
 
Bgm. Spöttl berichtet, dass mit heutigem Tag die für heuer geplanten Asphaltierungsarbeiten 
in Angriff genommen wurden. Der Start erfolgte bei der Zufahrtsstraße im Gewerbegebiet. 
 
Bgm. Spöttl berichtet, dass die WC-Anlage in der ehemaligen Milchsammelstelle beinahe 
fertig ist, sodass bei Konzerten und Veranstaltungen nunmehr wieder entsprechende 
Infrastruktur zur Verfügung steht. 
 
Bgm. Spöttl berichtet, dass mit der Verlegung von LWL-Leerrohren begonnen wurde. Damit 
können fehlende Verbindungen hergestellt werden. Auch der Anschluss nach Nauders ist 
fixiert, da für das GKI nunmehr auch eine entsprechende Notwendigkeit besteht.  
 
Bgm. Spöttl berichtet, dass Arbeiten zur Herstellung entsprechender Flächen für 
Gemeinschaftsgaragen abgeschlossen sind. Nunmehr werden die Kosten ermittelt und in 
weiterer Folge die Bevölkerung entsprechend informiert. 
 
GR Albert Brunhilde wurde darauf angesprochen, dass bei der Ausfahrt Scheibe (zwischen 
Schishop Habicher und ihrem Haus) ein Verkehrsspiegel installiert werden sollte. Wird 
abgeklärt. Auch der Rang der Straßen in diesem Bereich sollte geklärt werden. 
 
 
PUNKT 5:  Antrag auf geschlossene Sitzung 
 
Der Antrag auf geschlossene Sitzung zur Behandlung von Personalangelegenheiten wird vom 
Gemeinderat EINSTIMMIG angenommen.    
 
Angeschlagen am:  25.07.2017                                                 Der Bürgermeister: 
Abgenommen am:                                                                           Helmut Spöttl 
 


